

Iktatószám: HIV/59-27/2023.

Jegyzőkönyv

**Óhíd Községi Önkormányzat
Képviselő-testületének
2023.november 17. napján megtartott közmeghallgatásáról**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Óhíd Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 17. napján megtartott közmeghallgatásáról

Kezdés: 18.00 óra

Ülés helye: Óhíd Községi Ház (8342 Óhíd, Petőfi u. 11.)

Jelen vannak: Nagy Miklós polgármester
Fekete Tiborné képviselő/alpolgármester
Sebestyénné Sulyok Anett képviselő
Tóth Károly képviselő
Csik Zsolt képviselő
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző

A lakosság részéről: 19 fő

Nagy Miklós polgármester: Köszöntötte az ülésen megjelenteket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 5 fő jelenlétével határozatképes, az ülést megnyitotta. Kérdezte, hogy van-e valakinek a javasolt napirenddel kapcsolatban kiegészítése, egyéb javaslata? Miután hozzászólás nem érkezett feltette szavazásra a meghívóban szereplő napirendi pontot.

Óhíd Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 5 igen szavazattal egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javasolt napirendi pontot.

NAPIRENDEK

1. Közmeghallgatás
Előadó: Nagy Miklós polgármester

NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA:

1./ Közmeghallgatás

Nagy Miklós polgármester: elmondta, hogy örül, hogy szép létszámban összegyűltek. Sajnos azonban egyre kevesebben mondják el nyíltan véleményüket, inkább más fórumokon teszik közzé. Véleménye szerint, ha nyíltan a közösség felé feltárnák a véleményüket, problémákat abból még építő jellegű pozitív változást is eredményezhetne. Elmondta, hogy ez előző évekhez hasonlóan kiküldésre került az elmúlt időszakról egy rövid tájékoztató, melyben össze lett foglalva, hogy mi történt az elmúlt időszakban, mivel telt az idei év, hogyan végezte a testület az önkormányzat a munkáját, mire volt lehetőség és mire nem. Ismertette mindenki számára, hogy az előző évhez hasonlóan, de még annál is nehezebb szűkösebb évet kellett átvészelni. Talán az elmúlt évek legnehezebb időszaka volt ez az év. De szerencsére most már stabil az önkormányzat működése, bevételei. Ezen bevételek már fejlesztésre fordíthatók, az eddigi bírság helyett. A bírság nagyon mélyen érintette az önkormányzat működését, fejlesztését, költségvetését. Igaz szigorú megszorításokkal, fejlesztések megvonásával, de sikerült átvészelni és ebben is sikerült helyt állni.

Kiemelte, hogy nagyon örül annak, hogy a hivatalban is pozitív változás történt. Köszöni a jegyző asszony munkáját. Nagyságrendekkel változott meg a hivatali munka, illetve a

polgármesterek és a települések támogatása. Az óvodában is nagy változás történt. Nikoletta elvégezte az intézményvezető képzést. Ezzel egy régóta húzódó probléma oldódott meg. Több év után újra van intézményvezetője az óvodának ezzel stabilizálva lett az óvoda működése. A gyerek létszám is megnövekedett. A konyhában is folyamatosan nő az étkezők száma. Elmondta, hogy a megjelent a Magyar Falu Program év végi pályázati kiírása, itt minden település 1-1 pályázatot adhat be így el kellett dönteni, hogy a településnek mi a legfontosabb. Az óvodán kívül a többi intézmények az elmúlt években megújult. Fontos a napi működés biztosítása érdekében. Ezért a testülettel úgy döntöttek, hogy az Óvoda külső-belső felújítására adják be a pályázatot. Az utakra is mindig lehetne pályázni, de most nincs kiírva. Elmondta, hogy úgy látja, hogy az elmúlt időszak nehézségei ellenére az önkormányzat megállta a helyét, az intézményekben jó munkaközösségek alakultak ki, jó vezetőkkel. Úgy gondolja, hogy sikeresek voltak a rendezvényeik is. Kérte, hogy akinek bármilyen észrevétele, véleménye, kérdése van azt tegye fel.

Vadkerti Antal: 15 milliós bírsággal kapcsolatos felvetése az első. Véleménye szerint első körben legyen ez egy tanulság mindenki számára, hiszen ilyen esetek még előfordulhatnak, ha nem is ilyen nagy összegben. Úgy gondolja, hogy ez sorozatos helyi hibák, hiányosságok miatt alakult ki. Véleménye szerint a településen és a környező településeken vannak olyan emberek, segítők, szakértők, akikkel össze lehetne ülni, át lehetne beszélni a projekteket és a tervezett beruházásokat. Ezt már több polgármesternek is jelezte. Vízügyi témával kapcsolatban az alábbi észrevételt jelezte: Gázlótól lefelé a Vízügyi Igazgatóságé volt a terület. Ennek a karbantartását rendbe tételét a tapolcai vízügyi kirendeltség szokta elvégezni. Fel kell velük venni a kapcsolatot, hogy tegyék rendbe a saját telküket és akkor onnét lefolyik a víz. Irratárral kapcsolatban megemlítette, hogy ő nem költene az épületre, mivel vizes, dohos, szellőzésmentes. A padlásra nem lehet vinni, a két épület közét kell beépíteni.

Egyház, templom felújítással kapcsolatban ismét megemlítette, hogy kérdezni kell, segítséget kell kérni, átbeszélni az emberekkel. Nagyon rossz állapotban van a templom, szerinte szégyen ahogy kinéz. Felajánlotta a segítséget, de nem élt vele senki.

Szabó Zsigmondné: hozzátette, hogy a külső-belső felújítás folyamatban van a templomnál.

Vadkerti Antal: elmondta, hogy jól át kell nézni a pályázatokat, a költségvetéseket alaposan át kell gondolni. Javasolja, hogy lomtalanítás legyen. A közterületekre nagyobb hangsúlyt kéne fektetni, mert nem szép a település. A gázos területeket az illetékesekkel rendbe tetetni, ha elhalálozott a tulajdonosa felkeresni az örököst. Minden területnek van tulajdonosa. Javasolja a parkosítást, az utak, mellékutak rendbe tételét a környező településekhez hasonlóan. Lakópark hátsó részével kapcsolatban egy olyan észrevételt tett, hogy több vállalkozó vásárolt ott több telket is telephely létesítésének, de azóta sem történt meg a ráépülés. Javasolja, hogy ezeket a telkeket vissza kell vásárolni. Iskolaépület eladása, ezt a területet felajánlásként kapták azzal az ígérettel anno 1998-ban, hogy mindig az önkormányzat tulajdona lesz. Ezt már visszacsinálni nem lehet. Vízvezető árokkal kapcsolatban is jelezte, hogy sajnos nem jól működik.

Ezen kívül még az alábbiakat javasolja:

- helyi díj, díszpolgári cím alapítása
- napelemes sebesség kijelzőt a Kisgörbő fel vezető útra, mivel sok a gyors hajtás
- értékesítés esetén írjanak ki mindig pályázatokat
- kérte, hogy konzultáljanak

Nagy Miklós polgármester: megköszönte Vadkerti Antalnak a véleményét, javaslatait.

Bangó Lászlóné: mélykút akkora az árok összevezeti a csapadék vizet és félig tele van a cső.

Tatár Jenő: gázló, saját csőből felajánlották a saját gépüket, hogy kiárkolják, de csak ennyi sajnos nem jelentett megoldást.

Nagy Miklós polgármester: elmondta, hogy törekedni kell az előre tervezésre. A csapadék víz pályázat nagyon rossz konstrukció volt. Az biztos, hogy aki ezt megtervezte, elfogadta az

nagyon nagyot hibázott. Körül lett járva, hogy milyen felelősségre vonásra van lehetőség visszamenőleg. Mivel senki nem tartózkodik már a pozíciójában, ezért a legnagyobb ítélet a megrovás lett volna. Így a több milliós ügyvédi költségek miatt elengedésre került, mivel ezt az összeget másra is lehet fordítani. A garanciális visszatartást nem lehetett alkalmazni, hiszen a megkötött szerződésben ilyen nem szerepelt. Ezt utólag már nem lehetett módosítani. Fél éves befejezési határidő, kettő jogszabály ellenes szerződés módosítás és egy rosszul kivitelezett projekt. Így örökölte meg a jelenlegi testület a települést. Rengeteg szakértővel, ügyvéddel egyeztetünk. Nem tudtuk azt megtenni, hogy nem vesszük át a projektet. Sajnos ez a pályázat így alakult, sok helyről kérünk kapunk segítséget és körültekintőek vagyunk a pályázatok ügyében természetesen. Gázló Vízügygel kapcsolatban megemlítette, hogy számtalanszor már fel lettek keresve, az idei év volt az első amikor sikerült elérni azt, hogy ők saját erőből felajánlották az erőgépüket és kiárcoltak azt a szakaszt. Nem tartja rendben sehol sajnos a területeit, mivel se pénzügyi se személyi erőforrása erre. Szemmel látható az összes patak/part amit ő nekik kellene rendben tartani, nincs rendben tartva. Ez a jelenlegi helyzet, ezzel kell együtt élni, nincs más lehetőség. Templom: elmondta, hogy ahol tudnak ott segítenek, támogatják az egyházközségi feladatok ellátását. Az önkormányzat most is komoly összeggel támogatja a templomot. Ez igazából egyházközségi feladat. A környékbeli kisebb templomok azért készültek el mert elég volt a pályázati támogatás rá, a mi településünk templomára viszont nem. A hivattal kapcsolatos többletköltségek, nem a beruházás közben merültek fel, hanem a beadás és az elnyert pályázat közt eltelt idő alatti áremelkedés miatt alakult ki. A fogorvosi rendelővel kapcsolatban megemlítette, hogy folyamatos kapcsolatban van a helyi fogorvossal. A tavalyi évben is be lett adva a pályázat, de nem nyert. Természetesen továbbra is figyelünk rá. Nagyon jó felvetés volt az, hogy a környező települések közösen vállaljanak feladatokat, de sajnos erre egyáltalán nincs nyitottság, nem igazán partnerek a települések. Lomtalanításra az idei évben nem volt lehetőségünk. Az elmúlt időszak nehézségei miatt nem tudtunk erre fordítani. Kiszámoltuk, hogy közel 1,5 millió forintba került volna, idén elmaradt, de jövő tavasszal meg lesz tartva. Telkek: azoknak nagy része már nem a mi tulajdonunk, felszólítani tudjuk őket, ezt a tevékenységet tudjuk vállalni. Rengeteg elhagyatott ingatlan van a településen a környező településekhez képest. Folyamatosan küldjük a felszólításokat. Száritó előtti telkek visszaszerzésére nincs lehetőség. Azok iparterületi területek, többször utána lett már nézni. Az ingyen telkek azért lettek kettő milliós telkek, mert beigazolódott, hogy így többen jelentkeztek és több telkek is kerültek értékesítésre. Illetve ennek a bevezetésével ki tudjuk küszöbölni, hogy olyan személyek vásároljanak telket, akiknek sajnos nem áll módjukban ekkora beruházásra. Napelemes sebesség kijelzőre reagálva. Közúttal már egyeztetett a lassító sziget kiépítése kapcsán, de nagy költsége, illetve állítólagos indokolatlansága miatt nem építik. A napelemes sebességjelzőt meg lehet próbálni, annak kisebb a költsége. Minden értékesítés szabályszerű volt. A legkisebb összegű eszköz is nyilvánosan van/volt hirdelve. Mindig mindenek utána járunk és szabályszerűen járunk/jártunk el. Megköszönte a felvetéseket, észrevételeket, javaslatokat. Kéri a további hozzászólásokat, felvetéseket, kérdéseket.

Vadkerti Antal: jelezte, hogy a Petőfi utca szinte járhatatlan, kb 1200 m. Mindenképp szükséges lenne megcsináltatni, feljavítani. Szégyen ahogy kinéz a Petőfi utca, ilyen rossz minőségű út a környéken nincs.

Nagy Miklós polgármester: elmondta, hogy az út felújításának ügyét folyamatosan mozgatja a közútnál és egyéb fórumokon is. A közeli település polgármesterének is 9 évébe telt, hogy a közút rendbe tegye a főútját. Valóban rossz ez az út, de a környéken van rosszabb út is. Folyamatosan küzdünk, hogy elérjük a célunkat. Megemlítette, hogy a nem régen részt vett egy polgármesteri fórumon ahol elmondták, hogy nincs végtelen forrás és a prioritási sorrend is meg van. Az ingatlanokon is folyamatosan rajt vagyunk, de nagyon nehéz, küzdünk vele folyamatosan.

Nagy Ferencé: Megemlíttette, hogy beszélhetünk itt a falu szépségéről, programokról, ha senki nem vesz részt a település szépítésén, rendezvényein, csak mindig ugyanaz a 10-15 fő jön dolgozni, segíteni.

Nagy Miklós polgármester: elmondta, hogy ez valóban probléma. De nagyon örül annak, hogy legalább az a 10-15 ember jelen van ezeken a megmozdulásokon. Természetesen továbbra is sok szeretettel vár mindenkit az ilyen megmozdulásokon, hiszen minél többen vagyunk annál nagyobb eredményt érhetünk el. Kérdezte, hogy van-e valakinek további hozzászólása, kérdése? Miután további hozzászólás nem érkezett, mindenkinek megköszönte a részvételét, hozzászólást, javaslatot és egyúttal meghívta a jelenlévőket és a falu valamennyi lakóját a közelgő adventi rendezvényre is, majd a közmeghallgatást 19:45-kor bezárta.


dr. Vajda Veronika Zsófia
jegyző




Nagy Miklós
polgármester

